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Uppdrag till Ekobrottsmyndigheten att i samverkan med  
Åklagarmyndigheten, Rikspolisstyrelsen, Tullverket, Skatteverket 
och Kronofogdemyndigheten bilda en myndighetsgemensam 
nationell specialistfunktion för brottsutbytesfrågor vid 
Ekobrottsmyndigheten 
 
Regeringens beslut 
 
Regeringen uppdrar åt Ekobrottsmyndigheten att i samverkan med 
Åklagarmyndigheten, Rikspolisstyrelsen, Tullverket, Skatteverket och 
Kronofogdemyndigheten bilda en myndighetsgemensam nationell 
specialistfunktion för brottsutbytesfrågor bestående av experter från de 
berörda myndigheterna. Ekobrottsmyndigheten ska också i samverkan 
med övriga berörda myndigheter fortlöpande följa verksamheten i den 
gemensamma funktionen och vidta de åtgärder som krävs för att 
verksamheten där ska fungera på ett så effektivt sätt som möjligt. 
 
Den nationella funktionen ska vara placerad vid Ekobrottsmyndigheten 
men kommer inte organisatoriskt att vara en del av någon myndighet. 
 
Den nationella funktionen ska utgöra ett sådant stöd för den operativa 
verksamheten vid respektive myndighet att brottsutbytesfrågor kan 
handläggas effektivt utifrån en myndighetsgemensam strategi. Den 
nationella funktionen ska inte ha någon självständig operativ behörighet i 
enskilda ärenden. Detta innebär att det är av stor vikt att varje berörd 
myndighet även i fortsättningen säkerställer såväl egna 
utvecklingsinsatser som en god egen operativ förmåga på det aktuella 
området. Ekobrottsmyndighetens representant i funktionen ska ansvara 
för samordning av arbetet och för gemensam rapportering till respektive 
berörd myndighet.  
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I uppdraget ingår att analysera och beskriva vilken roll och vilka 
uppgifter respektive myndighet bör ha i det gemensamma arbetet med 
att spåra, säkra, återföra och förverka vinster av brott.  
 
Bildandet av den nationella funktionen och genomförandet av uppdraget 
i övrigt ska ske inom befintliga ekonomiska ramar och med beaktande av 
kostnadseffektiva lösningar. 
 
Skälen för regeringens beslut 
 
Regeringen vill öka tryggheten i samhället genom en rad olika insatser 
för att motverka brottsutvecklingen. Inom ramen för regeringens 
nationella mobilisering mot grov organiserad brottslighet, som 
slutredovisades av myndigheterna tidigare i år, har en mängd åtgärder för 
en effektiv och uthållig verksamhet för bekämpning av den grova 
organiserade brottsligheten vidtagits (Ju 2009/5516/PO). Syftet med 
detta regeringsuppdrag är att förbättra resultaten när det gäller åtkomst 
av brottsvinster. 
 
En avgörande faktor bakom den grova organiserade brottsligheten är 
möjligheterna att skapa ekonomisk vinning av brottslig verksamhet. De 
brottsbekämpande myndigheterna har sedan den 1 juli 2008 förstärkta 
möjligheter till förverkande av utbyte av brott enligt brottsbalken. Vid 
sidan av de brottsbekämpande myndigheternas regelverk är 
Skatteverkets, Kronofogdemyndighetens och Tullverkets befogenheter 
till tvångsmedel och verkställande viktiga verktyg i arbetet med 
återförande av brottsvinster. Regeringen anser mot denna bakgrund att 
det finns starka skäl för de berörda myndigheterna att vidta åtgärder för 
att ytterligare förstärka och effektivisera de myndighetsgemensamma 
insatserna för att spåra, säkra, återföra och förverka vinster av brott.  
 
För att uppnå en effektiv handläggning av brottsutbytesfrågor krävs att 
myndigheterna har kapacitet att agera snabbt, kompetent och rättssäkert 
med tillämpning av den lagstiftning som är mest verkningsfull i det 
enskilda fallet. En god operativ förmåga att hantera brottsutbytesfrågor 
måste därför finnas lokalt vid varje myndighet. I arbetet med att spåra, 
säkra, återföra och förverka vinster av brott är det av stor vikt att 
myndigheternas insatser riktas mot ett gemensamt mål. Ett sådant 
arbetssätt förutsätter myndighetsövergripande strategier för den 
praktiska handläggningen t.ex. i fråga om informationshantering, 
kartläggning av tillgångar och identifiering av omständigheter som bör 
föranleda myndigheterna att agera. Det förutsätter också tillgång till 
specialistkompetens för rådgivning vid behov. Dessutom är kontinuerlig 
uppföljning, analys, kompetenssäkring, samordning och 
metodutveckling i nära anslutning till den praktiska verksamheten 
nödvändigt för att ett sådant arbetssätt ska fungera. En 
myndighetsgemensam nationell specialistfunktion för 
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brottsutbytesfrågor utgör enligt regeringens bedömning en central 
förutsättning för en sådan utveckling av myndigheternas insatser. 
 
Den myndighetsgemensamma brottsutbytesfunktionen kommer att 
omfatta ett antal myndigheter som bidrar med kunskap och erfarenhet 
från sina expertområden. Ekobrottsmyndigheten har sedan ett par år 
särskilt inriktat sig på brottsutbytesfrågor. Myndigheten har dessutom 
erfarenhet av  myndighetsöverskridande utbildningsinsatser och 
metodutveckling samt rymmer en blandad kompetens inom den egna 
organisationen. Ekobrottsmyndigheten är sedan december 2008 ett av 
Sveriges Asset Recovery Offices (ARO). Regeringen anser mot denna 
bakgrund att det är lämpligt att den nationella myndighetsgemensamma 
funktionen för brottsutbytesfrågor är lokaliserad vid 
Ekobrottsmyndigheten.  
 
Redovisning av uppdraget, m.m. 
 
Uppdraget ska vara slutfört och redovisas av Ekobrottsmyndigheten till 
Regeringskansliet (Justitiedepartementet) senast den 31 maj 2010. 
 
Ekobrottsmyndigheten ska i samverkan med övriga myndigheter som 
omfattas av detta uppdrag utvärdera verksamheten i den 
myndighetsgemensamma funktionen. Ekobrottsmyndigheten ska ge in 
utvärderingen till Regeringskansliet (Justitiedepartementet) senast den 
31 maj 2012. 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Beatrice Ask      
 
        Eva Bloch 
 
 
 
 
 
 
 
Likalydande till 
 
Åklagarmyndigheten 
Rikspolisstyrelsen 
Tullverket 
Skatteverket 
Kronofogdemyndigheten 


